

С Днем студента!

Уважаемые студенты, примите самые искренние поздравления с праздником юности и романтики, с Днем студента!

Студенческие годы — незабываемый период. С ними связаны первые уроки большой жизни, глубокие теоретические познания выбранной профессии, а возможно, и первая настоящая любовь. Студенчество — это время надежд, романтических увлечений и творческих свершений. Вы талантливы, многогранны, пытливы и восприимчивы ко всему новому, вы стремитесь к знаниям, умеете мечтать и творить.

Успешной учебы вам, новых достижений и открытий. Не сомневайтесь, ваши знания и таланты будут востребованы, а активное участие в молодежном движении гарантирует вам успешное будущее!

Комитет ОО «БРСМ».

Тематика дней и часов информирования

1. Международный день студенческой солидарности.
2. Выборы в местные советы депутатов как важнейший этап укрепления демократии в Республике Беларусь.
3. Здоровый образ жизни как основа процветания нации (к Международному дню отказа от курения и Всемирному дню борьбы со СПИДом).
4. Радикальные политические и общественные объединения в Беларуси.
5. О состоянии и мерах, принимаемых органами внутренних дел по защите экономики от преступных посягательств. Борьба с проявлениями коррупции.

ЧЕСТВОВАНИЕ ЮБИЛЯРА

18 ноября 2006 г. в конференц-зале университета состоялось чествование Я.И. Трещенка в связи с 75-летним юбилеем.

Встречу открыл ректор К.М.Бондаренко, который



наградил юбиляра Почетной грамотой областного исполнительного комитета.

С ответным словом, выражая признательность, обратился к собравшимся Я.И.Трещенко.

В церемонии поздравления приняли участие члены ректората, деканы, заведующие кафедрами, преподаватели, сотрудники, студенты исторического факультета. Теплые слова, цветы, подарки, музыкальные номера — все в этот день было для Якова Ивановича.

Наш корр.

“Задай свой вопрос ректору”

Студенческие проблемы решаются

В преддверии Международного дня студентов Координационный совет студентский совет, комитет ОО «БРСМ», профком студентов и газета «Універсітэцкі веснік» провели акцию «Задай свой вопрос ректору». В течение недели студенты могли задавать вопросы. Вопросы поданы в газете так, как их писали студенты.

На ваши вопросы, уважаемые студенты, отвечает ректор университета К.М.Бондаренко.

— Скажите, пожалуйста, за какие заслуги получают именную стипендию? Опубликуйте положение о получении именной стипендии.

В соответствии с Положением об именных стипендиях для студентов высших и учащихся средних специальных учебных заведений, утвержденным приказом Министра образования и науки Республики Беларусь от 30.08.1996 № 374, именные стипендии — это стипендии выдающихся просветителей, видных деятелей науки и культуры, назначаемые студентам высших и учащимся средних специальных учебных заведений, достигшим отличных результатов в учебе, проявившим себя в научно-исследовательской работе, научно-техническом, техническом или художественном творчестве, олимпиадах, конкурсах, в общественной жизни учебного заведения.

Кандидаты на получение именных стипендий выдвигаются Советами факультетов и назначаются Советом учебного заведения в соответствии с количеством выделенных именных стипендий.

Решение Совета учебного заведения о назначении именных стипендий утверждается приказом ректора.

Именные стипендии назначаются студентам дневной формы обучения высших учебных заведений, имеющим по результатам четырех последних экзаменационных сессий только отличные оценки и проявившим себя в научно-исследовательской работе, научно-техническом творчестве, олимпиадах, конкурсах, в общественной жизни.

Совет учебного заведения имеет право лишить студента именной стипендии в случае грубого нарушения им учебной дисциплины (пропусков учебных занятий без уважительных причин, нарушения правил внутреннего распорядка и т.п.).

(От ред. — С Положением об именных стипендиях можно ознакомиться в деканате. По возможности оно будет опубликовано в газете).

— Для выпускников научно-педагогических специальностей распределение обязательно только по линии Министерства образования или возможно трудоустройство на

доустройства с выдачей справки о самостоятельном трудоустройстве. Если при этом выпускник представит заявку от принимающей его организации, комиссия может выдать ему свидетельство о направлении на работу в данную организацию.

— Когда будет поставлено на капитальный ремонт общежитие №2?

Общежитие № 2 построено в 50-х годах, это старое общежитие, требующее капитального ремонта. В прошлом году там была проведена тепловая модернизация, т.е. заменены деревянные окна на стеклопакеты ПВХ, выполнены другие работы на общую сумму более 170 млн.рублей. В настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация, и в 2007/2008 гг. общежитие № 2 планируется поставить на капитальный ремонт.

— Возможно ли срочно (до капитального ремонта) в общежитии №2 оборудовать отдельные душевые для юношей и девушек? (В настоящее время в общежитии действует только одна общая душевая).

Поскольку в общежитии № 2 будет проводиться капремонт, то при его выполнении будут оборудованы отдельные душевые для юношей и девушек и заменено сантехническое оборудование, что предусмотрено проектно-сметной документацией. Если провести эти работы до капремонта, мы просто потеряем деньги, так как придется переделывать все заново.

— Уважаемый Константин Михайлович! Скажите, пожалуйста, есть ли у Вас заветная мечта?

Как говорят в народе, мечтать никогда не поздно и не накладно. Мне хочется видеть наш университет в ряду самых современных вузов XXI столетия, в котором студенты, преподаватели и сотрудники имели бы возможность реализовать себя как личность, пользуясь всеми доступными благами человеческой цивилизации.

— Работаете ли Вы над докторской диссертацией?

— Да, работаю. Меня еще студентом интересовал такой исторический феномен, как русский консерватизм, и его порождение в лице монархического движения первых десятилетий XX века. Эта проблема в отечественной историографии практически не разработана. Только с конца 90-х годов прошлого столетия в печати стали

Продолжение на 2 стр.

Университет СЕГОДНЯ

День немецкого языка и культуры

Кафедра германо-романской филологии 17-18 ноября провела День немецкого языка и культуры «Объединенная Германия — что выберешь ты?». На церемонии открытия выступил постоянный представитель посольства ФРГ в Беларуси Фрид Нильзен, прошла демонстрация короткометражного документального фильма «ГДР: как это было?» Перед

студентами выступил лектор фонда им. Р.Боша Штефан Бланкенбергер, работающий в этом году в университете, лекция сопровождалась фото- и видеоматериалами. Студенты иняза и истфака подготовили театрализованное представление, концерт. Им удалось показать хорошее знание немецкого языка.

Выступления ученых

«Информационные технологии в учебном процессе БГУ: опыт внедрения» — такова тема выступления В.И.Стражева, ректора, доктора физических наук, профессора, и П.А.Мандрика, проректора, декана факультета прикладной математики, доктора физико-математических наук, профессора, которое состоялось 18 ноября с.г. в нашем университете. На лекции присутствовали члены ректората, деканы, зав. кафедрами, ученые вуза. Гости из Минска не только обстоятельно осветили данную проблему, но и ответили на вопросы присутствующих.

Международный день отказа от курения

20 ноября 2006 года в УО «МГУ им. А.А.Кулешова» проходил День отказа от курения. В учебном корпусе № 1 социально-педагогической и психологической службой университета совместно с СПЦ, БОО Красный Крест проводилась акция «Сохрани себя для жизни», где раздавались листовки, и за отказ от вредной привычки сигареты обменивались

на конфеты.

В учебных корпусах № 2, 3 также прошла акция, организованная БРСМ университета «Бросай курить — дыши свободно!». В акции студенты принимали активное участие и в специальный ящик бросали сигареты. Студенты, собравшие наибольшее количество сигарет, будут награждены.

Пощрения

— На прошедшем 15 ноября 2006г. заседании Республиканского студенческого совета ОО «БРСМ» Штаб «Абитуриент» УО «МГУ им. А.А.Кулешова» за качественно проведенную работу летом 2006 года был награжден дипломом ЦК ОО «БРСМ» как один из лучших в республике.

— 15 ноября отряд общественных воспитателей комитета ОО «БРСМ» в качестве поощрения организовал для трудных подростков экскурсию в конно-спортивную школу, где была проведена экскурсия и катание на лошадях. Все остались очень довольны!

Главное — участие

В апреле 2006 года общественное объединение «Белорусская библиотечная ассоциация» объявило о проведении Республиканского конкурса по информационной культуре школьников и студентов.

Цель конкурса: содействие библиотечным учреждениям республики в развитии в области информационной культуры школьников и студентов Республики Беларусь.

Наша библиотека принимает участие в конкурсе в номинации «Занятия по информационной культуре студентов».

На рассмотрение жюри были представлены материалы в электронном виде, которые содержат текстовый и визуальный материал разработки уроков для студентов первых курсов учебного заведения.

30 декабря будут подведены итоги Республиканского конкурса. Надеемся, что конкурсное жюри отметит нашу библиотеку. В любом случае, главное не победа, а участие.

Елена АСТАПОВА.

Успехи в спорте

В октябре в Печерском лесопарке на ФСО «Спартак» проходило первенство УО «МГУ им. А.А.Кулешова» по легкоатлетическому кроссу, в котором принимали участие команды 9 факультетов вуза.

Как могли, девушки и юноши отстаивали честь своих факультетов. Но, как в каждом виде спорта, есть победители и проигравшие. В этом учебном году призовые места распределились следующим образом:

среди юношей призерами стали: 1 место — Владимир Цумарев, 2 место — Павел Шопорев, 3 место — Андрей Тимашков — студенты факультета физического воспитания.

Среди девушек: 1 место — Елена Контровская, 2 место — Ольга Сидорова — студентки факультета физического воспитания, 3 место — Татьяна Гречкоедова — студентка факультета педагогики и психологии детства.

19 октября в спорткомплексе ОАО «Могилевхимволокно» состоялась межвузовская спортивная, посвященная Дням дружбы университетов РБ и РФ. В этом мероприятии принимали участие студенты МГУ, БРУ, МГУП, а также студенты делегации Орловского аграрного университета. Спортивная была интересной. Студенты факультета физического воспитания заняли 1 место.

Имеются успехи у студентов и в Республиканских соревнованиях. С 19 по 22 октября 2006 г. в Минске проходил открытый кубок по Ушу (тренер — Л.Г.Баранов), команда заняла 1-е место.

В личном первенстве 1-е место завоевали Валерия Луговская и Татьяна Старовойтова — студентки 5 курса факультета экономики и права.

2-е место — Мария Степанченко — студентка 3 курса факультета физического воспитания и Ольга Антошкевич — студентка 3 курса физико-математического факультета.

3-е место — Василий Черкасов — студент 3 курса физико-математического факультета.

Хочется всем пожелать дальнейших успехов.

Актыў сустраўся ў "Алесі"



дзень яе прасілі прачытаць яго "на біс". Далей праграму працягнула работа майстар-класаў і дыскатэка.

Раніцай 21 кастрычніка прайшло пленарнае пасяджэнне. На ім разглядаліся пытанні, якія хваляюць сучасную моладзь: дзейнасць арганізацыі студэнцкага самакіравання па фарміраванні здаровага ладу жыцця, карпаратыўнай культуры ва ўніверсітэце, роля грамадскіх арганізацый, структур самакіравання і інш. Таксама прайшла прэзентацыя студэнцкага праектаў (бадай самая цікавая частка семінара). Тут сапраўды было на што паглядзець і што паслухаць.

Пасля абеду адбылася сустрэча з Міністрам адукацыі РБ А. М. Радзюковым і рэктарам БДПУ імя М. Танка П. Дз. Кухарчыкам. У ходзе адкрытай гутаркі са студэнтамі ўздымаліся пытанні: патрыятычнае выхаванне моладзі, праблемы ў беларускай навуцы, адукацыі, фінансаванне студэнтаў. У час размовы А. М. Радзюкоў зазначыў, што ў наступным годзе абітурыенты змогуць атрымаць вынікі тэсціравання праз SMS-паведамленні, якія будуць дасылцца на іх тэлефоны. Новаўвядзены дапамога больш аператыўна атрымаваць неабходную інфармацыю, не карыстаючыся камп'ютарам (як было сёла). Гэта даволі зручна, бо з-за вялікай колькасці жадаючых даведацца, які бал атрымаў абітурыент, ЭВМ часта "за-

вісае". SMS пазбавіць ад такой праблемы.

Сустрэча з міністрам і рэктарам працягнулася ўсяго паўтары гадзіны. Далей удзельнікаў семінара чакалі арт-крос "Дзеці сонца" (спартыўныя спаборніцтвы), творчы конкурс і рэтрадыскатэка

"Спортлато-80". А 2 гадзіне ночы неба над базай адпачынку ўпрыгожыў святочны салют. На гэтым другі дзень у "Алесі" (самы цікавы і карысны) скончыўся.

Наступны ж пачаўся з круглага стала на тэму "Актуальныя праблемы развіцця студэнцкага самакіравання ў сучасных умовах". У гутарцы ўдзельнічалі як гаспадары семінара, так і госці. Студэнты абаранялі перад аўдыторыяй свае праекты. Разглядалася шмат арыгінальных работ, уносіліся прапановы, абмяркоўваліся парады, заўвагі. лепшыя распрацоўкі ў хуткім часе будуць выкарыстаны на практыцы. У гэтым запэўніў рэктар БДПУ П. Дз. Кухарчык.

Усе асноўныя пытанні былі разгледжаны, надышоў час падвядзення вынікаў семінара. Удзельнікі атрымалі сувеніры, а кожны з ВНУ грамаду за актыўны ўдзел у мерапрыемстве.

Шчыра кажучы, яшчэ з першага дня знаходжання на базе адпачынку, моцна хацелася хутчэй паехаць дадому, у Магілёў, напэўна, таму, што адразу семінар не вельмі спадабаўся. Але потым, калі сітуацыя змянілася ў лепшы бок, цікавасць і вялікае жаданне паглядзець на работу студэцтва педуніверсітэта перамаглі нашыя памкненні.

М. ГЕРАСІМОВІЧ.

Яркой, насыщенной была студэнцкая Неделя в нашем университете. Неделью открыли праздничные дискотеки «Мир студенчества» в кафе «Лабиринт». Эстрадная шоу-программа «Виват, студент!», подготовленная творческими коллективами и исполнителями университета, создала праздничное настроение. В начале концерта ректор Константин Михайлович Бондаренко поздравил студентов факультетов и вручил благодарности за активное участие в

получили благодарности от администрации Ленинского района г. Могилева, а 2 – от отдела по делам молодежи Могилевского облисполкома.

Не остались в стороне от празднования одного из главных праздников студенчества и студенческие Советы общежитий. Ребята с удовольствием организовывали различные мероприятия: это и шоу-программа «Студенческий досуг», и тематический вечер «Посвящение в студенты», и диско-вечера «Потанцуем, брат

"Есть такая нация"

выставке творческих работ «Мотивы студенческих лет», открытие которой состоялось в тот же день. Интересно прошла дебат-игра между историческим и факультетом экономики и права на тему: «Не много ли праздников для студентов?».

Стал уже традиционным в канун праздника торжественный прием ректором университета студенческого актива. 11 лучших студентов нашего вуза были удостоены чести получить благодарность и денежную премию лично от руководителя вуза. В ходе этого мероприятия председатель Координационного студенческого совета Татьяна Чикиндина сообщила о результатах работы совета и его перспективах. Вера Ковалева, председатель Совета студенческого самоуправления исторического факультета, рассказала о деятельности факультетского самоуправления как части самоуправления вуза. Некоторые аспекты развития студенческой науки в университете осветил Президентский стипендиат Алексей Лещенко.

В этом году физико-математическому факультету удалось провести свой традиционный осенний бал непосредственно в день празднования Дня студентов – 17 ноября.

Активно участвовали наши студенты в мероприятиях, посвященных этому дню, на областном и районном уровне. 5 студентов университета

студент!», и круглый стол «Студент вчера, сегодня, завтра» и др.

Много мероприятий спортивного характера было посвящено Международному дню студентов: соревнования по настольному теннису среди групп, курсов и Спортландия среди первых курсов заочного отделения факультета физвоспитания, соревнования по волейболу среди сборных женских команд факультетов.

На факультетах прошло также много праздничных мероприятий: веселый капустник на педагогическом факультете, «Мистер факультет» на факультете славянской филологии и др. Почти на всех факультетах состоялись выезды в социальные приюты в рамках благотворительной акции «Студенты – детям». На базе нашего университета прошла Спортландия для детей-инвалидов. Волонтерский студенческий отряд по работе с подростками, состоящими на учете в ИДН, провел занятие «В здоровом теле – здоровый дух» в конно-спортивной школе.

И в заключение хочется вспомнить слова Э. Асадова:

*Проехав все моря и континенты,
Пускай этнограф в книгу занесет,
Что есть такая нация – студенты,
Веселый и особенный народ.*

Спец.кор.

БОЕВОЕ КРЕЩЕНИЕ

– У вас не найдется лишнего билетика? Нет? Жаль...

26 октября этот вопрос неоднократно звучал в стенах МГУ им. А. А. Кулешова. Все жаждали попасть на одно из крупнейших мероприятий, которые проходят в нашем вузе – конкурс первокурсников «Давайте познакомимся!». Лишних билетов действительно не было, впрочем, как и свободных мест в зале.

Мероприятие началось вовремя. Ведущие (студенты ФСФ Анна Куртенкова и Владимир Милуков) пригласили команды на сцену. Эффектный выход участников оказался многообещающим и сулил интересный вечер.

На первом этапе конкурса – «Университет глазами первокурсника» – 9 команд с различных факультетов и новички – учащиеся социально-гуманитарного колледжа, должны были показать и рассказать, какой они себе представляют жизнь вуза. К сожалению, если сравнивать с прошлым годом, команды выступали не так успешно. Не хватало задора, юмора, артистичности, не было ярких моментов, которые бы запомнились зрителю. Даже представители жюри (в том числе и независимого, студенческого) не могли определиться, кому отдать предпочтение. Шутки первокурсников не отличались оригинальностью. Немного освежили вечер команды ФСФ, физмата, истфака и ФПИПД.

Во втором конкурсе – музыкальном – зрителей удивил факультет физвоспитания, выступив в несколько необычном для себя амплуа. Участники продемонстрировали романтический танец. Выглядело красиво, но от физики ждали чего-то большего.

У физфака сначала все получалось, но одно нецензурное слово испортило все представление о команде. Вдобавок ко всему, первокурсники были недостаточно подготовлены и все время, то ли от волнения, то ли от страха, забывали строки из своего сценария.

Физмат держался на сцене достойно. Ведь не зря же факультет славится юмористами. Участники конкурса потрудились хорошо. На общем фоне они выделялись благодаря непредсказуемости и желанию подтвердить статус самого веселого факультета.

Иная, как обычно, представил экзотическую программу с восточными танцами. «Султан и «розы пустыни» – пожалуй, именно так можно было

назвать музыкальный конкурс факультета иностранных языков.

Изюминкой номера ФПИПД стали народные частушки на современный лад. В своем выступлении девушкам удалось отразить все горести будней студенческой жизни.

Первокурсники истфака окунули зал в атмосферу средневековья, продемонстрировав настоящую битву на мечах. Пожалуй, наиболее ярко специфику факультета отразили именно «историки» и студенты факультета экономики и права. Последние выступили в уже привычной для них роли «новых русских». Правда, с небольшими изменениями в образах: прибавилось чувство юмора.

Довольно интересным оказался музыкальный номер ФСФ. Главным действующим лицом был великий машинатор Остап Бендер, которого прекрасно сыграл Владимир Терещенко. Сопровождал знаменитую особу в первой части Киса Воробьянинов (Алексей Левков). Помимо артистических способностей у студентов этого факультета есть хорошие вокальные данные: есть «живую» и у них это отлично получалось.

Впервые в конкурсе «Давайте познакомимся!» принял участие социально-гуманитарный колледж. Конечно, волнение дало о себе знать, не позволило раскрыть себя. Но все же «боевое крещение» состоялось.

И, наконец, следует сказать о победителях – студентах факультета естественных наук. Их «коронная» фраза «Сережа – молодец!», похоже, покорила членов жюри, которые посчитали выступление этой команды лучшим. Хотя большинство зрителей оно не впечатлило: сухое, однообразное, несмешное. И я не верю в их победу. Были команды и повеселее.

Участники конкурса получили сладкие призы, предоставленные профкомом студентов. А победителям вручили еще и по фотоальбому, чтобы было где хранить фотографии, напоминающие о самых ярких моментах праздничного мероприятия.

Майя СТРЕЛЬЦОВА.

С днем рождения, любимый факультет!



1 декабря 1998 года свершилось радостное событие, изменившее жизнь многих. Тот первый зимний день ознаменовался появлением на свет нового факультета – факультета иностранных языков. И вот уже 8 лет он является вторым домом для препода-

вателей и студентов, объединяет под своим крылом всех тех, кто так или иначе связал свою жизнь с иностранными языками.

Возможно, кто-то скажет, что 8 лет – это не такой уж большой срок. Не соглашусь! Срок достаточный для того, чтобы утверждать: факультет состоялся. Он действительно прошел проверку временем и дал путевку в жизнь первым своим выпускникам. И это все – заслуга преподавательского состава.

В преддверии нашего общего праздника я от имени студентов факультета хочу от всего сердца поздравить вас, наши дорогие преподаватели! Пожелать вам богатого здоровья и ангельского терпения (ведь с нами порой бывает ох как нелегко)! Еще желаю вам вдохновения и творческих успехов в нелегком труде. Пусть ваши глаза всегда сияют от счастья и улыбки радости озаряют лица! А в завершение хотелось бы обратиться к нашим студентам. Гордитесь своим факультетом! Старайтесь изо всех сил (чтобы не ударить в грязь лицом) держать марку! Ведь «студент факультета иностранных языков» – это звучит гордо!

Е. ПОРТЯНКИНА,
председатель Совета самоуправления
студента 4 курса.

Дальнейшего процветания

Всем известно, что студенческая жизнь полна радостей, впечатлений и неожиданностей.

Кто-то сейчас оценивает свои студенческие годы, проведенные в стенах нашего университета, уже имея за плечами багаж ярких впечатлений. Кто-то начинает адаптироваться в нашем вузе, равняясь на старшекурсников. И те и другие по-доброму завидуют друг другу: кто-то не хочет расставаться с любимым факультетом и друзьями-однокурсниками, а кто-то, напротив, мечтает о «взрослой» жизни.

– Чего вы ожидаете от студенческой жизни? Нравится ли вам факультет иностранных языков и университет?

Боровская Оксана, гр.НФ-12, 1 курс:

Я очень рада, что поступила в вуз с первого раза. Рада, что учусь на факультете иностранных языков, а новая специализация дает еще одну дорожку к самораскрытию.

Уверена, учеба на таком молодом и перспективном факультете, у высококвалифицированных преподавателей, даст немалый багаж «для выхода в свет», т.е. для предстоящей работы. А учеба – это не только будни с бесконечными занятиями и

домашними заданиями. Это и активная деятельность на факультете, в университете. Думаю, учеба и жизнь всех студентов-первокурсников будет насыщенной и богатой. Хочется пожелать пятикурсникам доброго пути в их профессиональной деятельности и с гордостью заявить, что у первого курса есть с кого взять пример.

Метнер Татьяна, Ф-45, 4 курс:

За годы учебы в университете было всякое: и радости, и разочарования, и взлеты, и падения. Но самое главное, что факультет стал для меня второй семьей, а университет – добрым домом. С каждым днем получаешь все новые и новые знания, готовишься к предстоящей работе и чувствуешь себя нужным в этом мире.

Хочется пожелать студентам 1 курса не зевать, брать инициативу в свои руки, держать, пока запас энергии бьет ключом, и, естественно, наслаждаться каждым мгновением студенческой жизни, запасаясь позитивом. Главное, чтобы было что вспомнить.

Желаем факультету дальнейшего процветания и ярких звезд на 6-м этаже!

Спорт

За честь факультета

С 24 октября по 9 ноября прошли игры по волейболу среди сборных команд факультетов (мужчины) на первенство МГУ им. А. А. Кулешова. Честь факультета славянской филологии отстаивали: Егор Ненадоев, Петр Козариз, Виталий Мишин, Виктор Романовский, Владимир Боровиков, Вадим Левада, Юрий Михлин под непосредственным руководством И. В. Старовойтова. Ребята были на высоте.

Состоялось 8 игр, в которых физфак одержал 5 побед. Это позволило команде войти в четверку лучших, и весной ребята продолжат борьбу за призовое место. Также в четверку вошли: факультет физического воспитания, физико-математический и исторический.

Дружеская атмосфера в команде, царившая на протяжении всей игры, помогла ребятам достойно отстоять честь факультета. Болельщики морально помогли команде. Они не унывали, верили в ребят, и их надежды оправдались.

Хочется сказать команде спасибо за интересную и увлекательную игру и пожелать дальнейших успехов.

Т. ЕВСЕЕВА,
студентка ФСФ, 1 курс.

75 ЛЕТ - ВСЕ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ

Когда человеку 75 лет, это обычно повод, чтобы оглянуться назад и спросить себя: ну что, не зря жил?

Геннадий Игнатьевич Волчок, который отпраздновал эту замечательную дату 7 ноября, таким вопросом задаваться просто не впра-

воя меткая оценка происходящего... И прочее, прочее, прочее! Зависть – плохое чувство, но не позавидовать здесь просто нельзя!

А на чествовании юбиляра в поздравлениях преподавателей и студентов звучали слова уважения к Геннадию



ве! Что значит "жил"? Такие вопросы для тех, кто собрался на "зимние квартиры". А когда смотришь на Геннадия Игнатьевича, понимаешь, что его девиз, наверное, – "покой нам только снится"! Энергичность профессора Волчка поражает даже молодежь. А его небезразличие к происходящему вокруг может стать примером для нас, студентов.

Геннадий Игнатьевич – личность многогранная, человек талантливый и творческий, он успевает, как канцелярщик, все! Проводит занятия в университете – и сотрудничать с "Русским обществом". Выступать с лекциями от общества "Знание" – и проводить студенческие конференции. Готовить учебные пособия по самым востребованным и актуальным темам – и сотрудничать с прессой... А еще он может гордиться своими сыновьями, вместе с которыми, как сказал Геннадий Игнатьевич, "может составить свой семейный научный совет": они, как и отец, занимаются наукой. И кроме того, как никто другой на факультете, профессор Волчок всегда в курсе последних новостей в стране и мире. И не просто в курсе – у Геннадия Игнатьевича всегда есть

Игнатьевичу. Своего коллегу поздравил ректор университета К.М.Бондаренко – он же первый дипломник молодого преподавателя Волчка, декан факультета В.В.Борисенко – он же аспирант Геннадия Игнатьевича, под руководством которого защитил кандидатскую диссертацию; поздравляли юбиляра представители профсоюза, "Русского общества", общества "Знание", заведующие кафедрами исторического факультета... А студенты, для которых Геннадий Игнатьевич – профессор, кандидат исторических наук, доцент кафедры истории и культуры Беларуси, преподнесли юбиляру небольшой фильм о нем и о факультете.

И мы, студенты, можем сказать: "Геннадий Игнатьевич, это все прошлое, и пусть оглядываются старики, а Вы – живите будущим!"

...И когда в следующем году мне скажут, что Геннадия Игнатьевичу Волчку исполнилось 76 лет (только подумайте, мол!), я опущусь до плагиата, но скажу просто и категорично: "Не верю!".

**Антон ИГНАТОВИЧ,
студент исторического факультета**

Тамара Григорьевна Михальчук, зав. кафедрой русского языка, доцент, кандидата филологических наук отметила в ноябре свой юбилей. Коллеги, студенты, те, кому выпало счастье общаться с этим человеком, видят в Тамаре Григорьевне образец компетентности, профессиональ-

ного мастерства, неутомимого трудолюбия, целеустремленности, подлинной интеллигентности и душевной щедрости.

Внимание читателей газеты "УВ" предлагаем интервью с Т.Г.Михальчук.

Любовь на всю жизнь

– **Счастье, по-вашему, это...?**

– Это еще и встреча с судьбоносными людьми. Это мои учителя А.П.Куцакова, О.В.Озаровский, М.А.Авласевич, А.М.Радков, П.П.Шуба, Н.М.Пипченко, это мой духовник, наш семейный врач.



Бог наградила меня прекрасными родителями. Я вышла замуж за любимого человека – это тоже счастье. Мы с мужем живем в мире и согласии 28 лет.

У меня любимая дочь. Любимая работа. Бог дал мне хорошие способности, усердие, живой интерес к учебе, науке, поэзии, литературе. И это счастье. Я их старалась не зарыть в землю.

Со мной работают добрые, отзывчивые коллеги, в трудную минуту на них можно опереться. Наконец, у меня замечательные верные друзья во многих городах и даже странах. Я их очень люблю и дорожу дружбой с ними.

– **Как нам известно, у Вас много за рубежом друзей, коллег. Что Вам дает общение с ними?**

– С точки зрения профессиональной, – обмен опытом, с человеческой, – радость общения с умными, интересными людьми, возможность открыть "окно" в другой мир, испытать ощущение, что на МГУ им. А.А.Кулешова мир не замкнулся (не в обиду будет сказано родной альма-матер).

– **Достигли ли Вы в профессиональном плане всего, чего хотели?**

– Нет. Есть непокоренные вершины.

– **Любите ли Вы юмор?**

– Очень. Но не такого уровня, как "Возвращается муж из командировки"... (Смеется).

– **На Вашем юбилейном вечере Ваш муж говорил, что Вы хорошо готовите. Что Вам лучше всего удается?**

– Я готовлю блюда простые, но сытные: плов по рецепту знакомой узбечки, блинчики с различной начинкой, голубцы... Особенно удаются первые блюда: фасолевый суп с грибами, красный борщ, щи из свежей капусты. Могут и пироги испечь, если очень хорошо попросят...

– **Тамара Григорьевна, блины, пироги, щи – это в основном русская национальная кухня. Вы уже 11 лет заведуете кафедрой русского языка...**

– Россия, русский язык, русская культура, ее обычаи, традиции – это моя любовь на всю жизнь. Я и жизнь свою посвятила изучению и преподаванию русского языка, и научные интересы мои связаны с национальной спецификой русского речевого этикета. Это действительно необыкновенный народ. У него очень богатая духовная культура, великая литература. Это сильный духом народ.

Я очень горда тем, что "Русское общество" наградило меня Почетной грамотой "за большую творческую

работу по пропаганде русской культуры и русского языка".

– **Чувствуется, что Вы тоже сильный человек.**

– Стараясь.

– **Откуда Вы черпаете силы?**

– У меня есть один неистощимый источник. Он есть у каждого человека, только не все к нему прибегают.

– **Вы 17 лет руководите литературным объединением. Как Вы относитесь к творческим людям?**

– Хорошо отношусь. Я люблю поэтов за их неординарность, беззащитность, искренность, открытость, неистощимую энергию, любовь к слову. Они как дети. Среди них мало прагматиков. Но, с точки зрения верующего человека, творчество – это зона повышенной опасности...

– **О чем Вы сожалеете?**

– О том, что до моего юбилея не дожили мои родители.

– **Качество, которое Вас больше всего отталкивает в людях?**

– Жестокость.

– **Ваш любимый писатель, поэт?**

– А.П.Чехов, Юнна Мориц.

– **Верите ли Вы в то, что в жизни существует закон бумеранга?**

– Конечно, существует.

– **Хотели бы Вы вернуться в юность?**

– Да. Чтобы увидеть живыми своих родителей, близких мне людей, которых уже с нами нет.

– **Что для Вас высшая радость?**

– Быть – высшая радость.

– **Ваше отношение к конкурсам красоты?**

– Я ни в одном из них не выигрывала (Смеется).

– **Ваше любимое занятие в свободное время?**

– С детства люблю читать журналы. (Кстати, у моей Наташи тоже такое).

Когда я была ребенком, родители выписывали много журналов – "Семья и школа", "Здоровье", "Работница", "Пионер", "Юность"... Я их все до дыр читала. Иногда у мамы и папы руки не доходили, а я читала все подряд.

В доме напротив жила бездетная супружеская пара Алексей и Тамара. Они за мной все время наблюдали из окна. И часто говорили моей маме: "Какая у вас хорошая спокойная дочка, все время сидит и читает". Мама просила меня потом, чтобы после их смерти я за них молилась. У них не осталось никого из родственников. И я это обещание выполняю.

А сейчас иногда с удовольствием покупаю глянцево-журналы для женщин. Получаю удовольствие – чувствую себя леди. (Улыбается).

– **Ваше любимое место отдыха?**

– Это маленький поэтический литовский курортный городок Друскининкай, в котором я с родителями, а позже – с семьей раз десять отдыхала, в основном в советское время. Это родина литовского композитора М.Чюрлениса. Там душе моей светло и спокойно. Медноствольные сосны. Неман... Природа, как в Беларуси, а по комфорту – за граница. Моя мечта опять туда съездить, но для этого требуется виза и целый год собирать деньги. Если знаешь, что тебе что-то надо обязательно сделать, это дисциплинирует...

– **Что бы Вы, Тамара Григорьевна, хотели пожелать студентам?**

– Чтобы над ними летал их Ангел-хранитель. Каждый новый день – это подарок нам, и мы должны ценить это. Не лениться. Ленивые люди – это больные люди.

Желаю вдохновения, здоровья и радости. Успехов в жизни, учебе; любви к науке и к людям, творческого подхода к любому делу, сохранить дружбу со своими однокурсниками на всю жизнь, как это удалось мне.

Беседовала Л.И. ШИШАКОВА.

В 1990 году в пединституте им. А.А.Кулешова был создан биологический факультет, в 1997 году он переименован в факультет естествознания. Его первым деканом стал Вадим Иванович Попов, известный фармацевт, видный ученый Могилевщины. В канун празднования его 80-летия коллеги, ученики и сотрудники с чувством любви и благодарности вспоминают талантливого ученого, человека энциклопедических знаний, прекрасного педагога.

В.И.Попов родился 5 ноября 1926 года в городе Кисловодске. После окончания в 1946 году Пятигорского фармацевтического института вся трудовая жизнь прошла в Беларуси. В начале трудового пути он управляющий аптек в местечке Бытень и г. Новогрудке, а затем начальник Барановичского областного аптечного управления (1946-1951 г.г.). Педагогическая деятельность его началась в Барановичской фельдшерско-акушерской школе (1951-1954 г.г.). В последующем он зам. директора Бобруйской фармацевтической школы (1954-1956 г.г.), преподаватель фармацевтического отделения Могилевского медицинского училища (1956-1982 г.г.), старший преподаватель, доцент кафедры медицинской подготовки (1982-1990 г.г.), доцент кафедры биологии и химии, одновременно декан биологического факультета Могилевского педагогического института (1990-1993 г.г.).

В науку В.И.Попов пришел будучи студентом и работал лаборантом кафедры физики пятигорского фармацевтического института. Вся его деятельность от лаборан-

ПЕДАГОГ, УЧЕНЫЙ, ПЕРВЫЙ ДЕКАН БИОЛОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА



направлением талантливого искателя были лекарственные растения, их природные запасы, географическое распространение и использование в народной и научной медицине.

Изучая механизм действия лекарственных растений, он в сотрудничестве с врачами вел обширные исследования по фитотерапии и фитопрофилактике многих болезней, а также собрал наиболее эффективные фитотерапевтические рецептурные прописи и разработал свои. Прописи 157 рецептов были дважды опубликованы в трудах Могилевского врачебного общества (1980 г., 1989 г.) и широко используются врачами в Беларуси и за ее пределами.

За четверть века работы В.И.Попов

создал питомник при Могилевском медицинском училище, лучший в республике, в котором он собрал более 200 видов, в том числе и редких лекарственных растений. При его консультативной и практической помощи создавались, развивались и использовались для оздоровления людей питомники лекарственных растений в колхозе "Рассвет" им. К.П.Орловского Кировского района, санатории-профилактории "Сосны", МПО "Химволокно" и другие, в том числе и ряда любителей-садоводов.

Авария на Чернобыльской АЭС не оставила его равнодушным к трагедии. В.И.Попов предложил способы защиты людей от радионуклидов и других экологических загрязнений естественными растительными средствами и рациональными агротехническими приемами земледелия. Разработал специальный препарат из растений семейства крестоцветных для защиты людей от лучевых поражений. Однако эти и другие его актуальные научные разработки не получили широкого применения. Им опубликовано более 30 научных работ. Результаты многолетних научных исследований обобщены в кандидатской диссертации "Изучение ресурсов лекарственных растений и некоторых народных средств Могилевской области БССР".

В Могилевском педагогическом институте после открытия биологического факультета В.И.Попов читал курс лекций по

анатомии и морфологии растений, систематике растений. Для эффективного усвоения учебного материала педагог подготовил и издал по вышеуказанным дисциплинам учебные пособия: краткий конспект лекций по систематике покрытосеменных растений, методические указания для лабораторных занятий, изготвил более 100 слайдов по многим семействам цветковых растений, в основном лекарственных. Огромный опыт, обилие практического материала, яркая наглядность и любовь к ботанике делали его лекции незабываемыми.

Будучи инициатором открытия биологического факультета, в 1990 году В.И.Попов приложил немало усилий и для создания необходимой материальной базы. Благодаря его организаторским способностям она была оснащена современной техникой и оборудованием. Кроме того, он создал творческий коллектив сотрудников, который трудится и поныне.

В настоящее время на факультете работает 26 преподавателей, из которых 42% имеют ученые степени. Причем несколько человек – это ученики В.И.Попова, которые с благодарностью вспоминают своего первого декана.

На факультете обучается 380 студентов на дневном отделении, 86 человек на заочном. В 2006-2007 учебном году обучение ведется по пяти специальностям:

– Биология (научно-педагогическая

деятельность),

– География (научно-педагогическая деятельность),

– Химия (научно-педагогическая деятельность),

– Биология. Химия,

– География. Биология.

Обучение ведется на основе многоуровневой системы: начиная с третьего курса все студенты могут углубить свои знания по выбранным направлениям специализаций через предлагаемые спецкурсы и выполнение индивидуальных научно-исследовательских работ, которые в будущем станут основой дипломных работ.

Советом университета введена именная стипендия имени В.И.Попова, которую получает студент 5 курса Артур Гуринович.

Студенты имеют возможность проверить и реализовать на практике свои теоретические знания и навыки работы при проведении учебно-полевых практик на агробиостанции "Любуж". Здесь в течение всего года ведутся наблюдения за объектами живой и неживой природы; проводятся ботанические, зоологические, геологические экскурсии; закладываются опыты для научно-исследовательской работы. Широкие возможности имеют студенты в проведении свободного времени – участвуют в спортивных и оздоровительных мероприятиях факультета, развито экологическое направление реализации интересов студентов, активно работает Совет студенческого самоуправления.

**Г.А.ВОЙТ, О.В.ПОВОРОВА,
старшие преподаватели
кафедры биологии.**

В мире интеллектуальных игр



Все мы, так или иначе, сталкивались с интеллектуальными играми: кто-то любит смотреть телевизионную версию игры "Что? Где? Когда?", кто-то следит за серией "Своей игры", кто-то просто довольствуется шоу "Как стать миллионером". Сегодня интеллектуальные игры набирают обороты и привлекают все больше молодежи. Традиционным становится проведение турниров в школах и на базе Центра внешкольной работы. Несмотря на то, что многие из телевизионных версий интеллектуально-развлекательных программ позаимствованы нами у Запада, думается, что данная сфера все же ближе нашему менталитету. Опять же, до сих пор все чемпионаты мира по "Что? Где? Когда?" проходили на русском языке, а Германию, США, Израиль и некоторые другие непостсоветские страны представляли преимущественно наши эмигранты.

Не следует, однако, думать, что интеллектуальные игры в республиках бывшего Союза развиваются синхронно. Беларусь, пожалуй, на данный момент уступает здесь и России, и Украине, но положительные тенденции налицо. Интеллектуальное движение России куда более, нежели у нас, представлено людьми зрелого возраста. У нас же пока – чуть человек закончил вуз, женился – прощайте, пристрастия молодости. К тому же большой процент турниров в России коммерциализирован. Привлечение

спонсоров и ощутимые взносы за участие создают неплохие призовые фонды. У нас же люди в основном участвуют ради драйва, славы, азарта, самоутверждения и т.п. Энтузиасты, в общем.

Если же вы все-таки попали в это движение, то теоретически у вас есть море возможностей утолить свою жажду... ну, каждому свою. В каждом областном городе республики на относительно неплохом уровне развита инфраструктура интеллектуальных игр – созданы клубы, на базе которых проводятся чемпионаты города, заочные туры чемпионата республики. Плюс – каждый город считает за честь проводить у себя минимум один республиканский турнир. Пожалуй, участие как раз в таких турнирах и делает игру наиболее интересной. Ведь там команда имеет возможность сразиться с лучшими представителями интеллектуальной элиты республики. Это совсем не то, что вариться в собственном соку. И пускай поначалу успехи не слишком впечатляющие, главное – атмосфера праздника, множество приятных знакомств, неизгладимые впечатления. В последнее время, когда при помощи интернета можно найти почти любую информацию, наладились связи между приверженцами интеллектуальных игр республик бывшего Союза. Теперь при желании любая команда может поехать поучаствовать в чемпионатах России, Украины, Молдавии, Азербайджана. Впрочем, есть здесь и некоторые ограничения – чем престижнее турнир, тем менее значимым становится вес денег. Команде мало обладать финансовыми возможностями – необходимо признание знатоков СНГ. Признание это выражается в рейтинге МАК – Международной Ассоциации Клубов. По итогам проводимых турниров команды получают зачетные очки. Понятно, чем выше статус турнира – тем больше очков можно заработать, но и тем сильнее сопротивление соперников.

Хочется сказать еще несколько слов о новых веяниях в интеллектуальных играх. Последнее время (три-



КОНКУРС «ФОТАПРЫГАЖУНЯ»

Не ожидали? Никогда не знаешь, что может принести новый день.

Итак, перед вами убежденная оптимистка Светлана Авчинникова, студентка 5 курса исторического факультета. Для друзей просто! Светлана!

Обожаю наслаждаться жизнью, брать от нее все и дарить радость людям! Никогда не пробоваешь улыбнуться прохожим? Только потому, что вам хорошо. Увлекаюсь всеми видами активности и энергичности. Один из моих многочисленных девизов: "Наша жизнь – это отражение наших мыслей".

пять лет) стало популярным организовывать круглосуточные марафоны – в Одессе, Николаеве, Серпухове, Дзержинске... В принципе, в процессе такой игры любой игрок команды может пойти поспать, но за столом в любой момент должен находиться не менее четырех человек (команды – по шесть человек). Таким образом, за 24 часа вы сможете отыграть не менее полтысячи вопросов. Можно сказать, что "Что? Где? Когда?" становится экстремальным спортом.

Проводятся интеллектуальные турниры и на базе нашего вуза: два-три раза в год – общевузовские турниры клуба "Филин", активно развивается интеллектуальное движение на историческом, экономическом факультетах, а также факультете естественных наук. Вот и на последнем вузовском турнире сильнее остальных оказалась команда исторического факультета "Spiritus vini". Правда, буквально до последних вопросов борьба за победу вели целых шесть (!) команд. Но главное, конечно, не призы, а тот дух ценности знаний, который витает в этом движении. Приходите к нам, мы всегда рады новым лицам!

Д.М.ШИЛКО.

Пленэр молодости и красоты

16 ноября в 12.45 в МГУ имени А.А.Кулешова состоялось открытие выставки художественных работ "Мотивы студенческих лет", посвященной Международному дню студентов. Организатором данного мероприятия выступил отдел идеологической и воспитательной работы и Совет музейного комплекса нашего вуза. На суд зрителей представить свое произведение мог каждый, кто прочел объявление о готовящейся выставке. Тематика и вид работ могли быть любыми: фотографии, украшения из бисера, глиняные фигурки, картины, написанные при помощи различных техник: акварель, гуашь, масло, батик и многое другое. Самым активным оказался факультет экономики и права, большим количеством работ отличился и факультет физического воспитания. На открытии выставки присутствовали студенты и преподаватели, прозвучало немало теплых слов в адрес авторов работ, свои пожелания молодым талантливым художникам высказал известный мастер, педагог Н.А.Арасланов. По его мнению, чтобы иметь основания для творчества, нужно жить содержательно, а это значит – впечатления от полноты, красоты и гармонии жизни оставлять не только на полотнах, но и в сердцах. Таким был девиз выставки, дополненный молодостью и энтузиазмом участников.

Алина СКРЕБУНОВА, ФСФ, 1 курс, отд. журн.



Гэта апошні месяц восені, напоўнены прадчуваннем блізкай зімы, першага снегу...

Адзін з самых любімых студэнцкіх месяцаў, бо менавіта ў ім адзначаецца сусветны дзень студэнта – 17 лістапада.

Але ёсць у апошнім восеньскім месяцы шмат іншых, не менш значных дат, сярод якіх юбілей славутых беларусаў.

2 лістапада – свята памінання продкаў, Дзяды.
3 лістапада – нарадзіўся Янка Юхнавец (1921–2004), паэт, празаік, драматург.

4 лістапада – нарадзіўся Арцём Вярыга-Дарэўскі (1816–1884), паэт, драматург, удзельнік паўстання 1863 г.

7 лістапада – нарадзіўся Міхась Чарот (сапр. Кудзелька; 1896–1937), знакаміты паэт, празаік, драматург, грамадскі дзеяч.

11 лістапада – нарадзіўся вялікі рускі пісьменнік Фёдар Дастаеўскі (1821–1881). Якое дачыненне гэта мае да нас, беларусаў? Успомнім,

што продкі геніяльнага пісьменніка паходзяць з в. Дастоева Іванаўскага раёна.

13 лістапада – нарадзілася Эмілія Плятэр (1806–1831), дзяўчына, якую называюць беларускай Жаннай д'Арк. Большую частку свайго жыцця яна правяла на Віцебшчыне, спрабавала пісаць беларускія вершы. Але найбольш вядомай стала дзякуючы ўдзелу ў паўстанні 1831 г. Менавіта Эміліі Плятэр прысвечана балада А.Міцкевіча "Смерць палкоўніка".

14 лістапада – нарадзіўся Міхал Эльвіра Андрыёлі – мастак, аўтар твораў на гістарычную тэматыку і ілюстрацый да твораў А.Міцкевіча, Ул. Сыракомлі, Э.Ажэшкі, удзельнік паўстання 1863 г.

20 лістапада – нарадзіўся Міхась Зарэцкі (сапр. Касянюк; 1901–1937), класік айчынай літаратуры.

23 лістапада – 100 гадоў з дня выхаду першай легальнай беларускамоўнай газеты "Наша ніва".

Вольга ДАНИЛАВА, кар. група "Позірк".

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Слова ВИЧ и СПИД знакомы всем

Но что это такое и в чем разница между ними, знает далеко не каждый.

ВИЧ – это вирус иммунодефицита человека. Долгое время после заражения ВИЧ не опасен для жизни инфицированного человека и может ничем себя не проявлять. Организм вначале успешно противостоит воздействию вируса, и это единоборство продолжается несколько лет. Однако когда вирусу удается разрушить значительную часть иммунной системы, она перестает справляться со своими функциями, и человеку угрожают тяжелые болезни и смерть от инфекции, не опасных для большинства людей.

СПИД – синдром приобретенного иммунодефицита, последняя фаза ВИЧ-инфекции.

Хотя эпидемия СПИДа началась не так давно – всего 15 лет назад – вирус, вызывающий эту болезнь, изучен лучше всех других открытых наукой вирусов: вируса гриппа, гепатита и т.п. С полной достоверностью известно, как можно и как нельзя заразиться ВИЧ-инфекцией, и эти знания подтверждены многолетним практическим опытом. Тем не менее, эпидемия продолжает распространяться, потому что далеко не у всех людей есть достоверная информация о том, как передается инфекция и как от нее защититься. И даже те, у кого эта информация есть, не всегда имеют возможность изменить условия своей жизни и свое поведение, чтобы полностью исключить риск заражения ВИЧ.

СПИД в цифрах

На 1 сентября 2005 года кумулятивное число ВИЧ-инфицированных в республике составило 6749 человек.

Ежедневно в мире заражается 7000 молодых людей.

у твоего друга... Наверное, ты захочешь узнать, чем можешь помочь ему... Диагноз "ВИЧ-инфекция" – это сильнейший стресс, который трудно преодолеть в одиночку. Научись быть хорошим слушателем, не спеши высказывать свои суждения и давать советы, не забывай, что твоему другу не нужна и даже оскорбительна твоя жалость, но нужны понимание и поддержка. Если ты захочешь сообщить кому-то о болезни друга – пусть даже из самых благородных побуждений – удержись и промолчи. Тебя не могут привлечь к ответственности за разглашение медицинской тайны (как врача или другое официальное лицо), но простишь ли ты сам себе, если в результате твоей открытости у твоего друга или его близких возникнут новые проблемы? Знаешь ли ты, что дискриминация и жестокое отношение общества часто бывают причиной преждевременной смерти людей с ВИЧ-инфекцией?

Если твой анализ на ВИЧ дал положительный результат – не поддавайся панике. Не обвиняй себя. Помни, что с ВИЧ можно жить долгие годы, и от тебя зависит, сколько и как ты их проживешь.

Твое главное оружие – информация и воля к жизни.

Узнай как можно больше о развитии ВИЧ, о лекарствах, правильном питании и способах поддержать свое здоровье. Обращайся за помощью в СПИД-центры, в СПИД-сервисные организации, но не забывай, что главная роль в борьбе с болезнью отведена тебе.

Т.М.ГАЕВСКАЯ,
социолог Могилевского зонального центра гигиены и эпидемиологии.

По числу зарегистрированных случаев:

Лидирует Гомельская область – 3754 случая.

На 2-ом месте находится г. Минск – 972 случая.

На 3-ом месте Минская область – 759.

Подавляющее число ВИЧ-инфицированных – это молодые люди в возрасте от 15 до 29 лет.

Основной путь передачи инфекции – парентеральный, реализующийся при инъекционном введении наркотических веществ – 68,2% (4605 человек).

На протяжении последних лет увеличилось также количество людей, инфицированных которых происходило в результате сексуальных контактов: 2003 – 35,5%, 2004 год – 49,7%.

Распространение ВИЧ-инфекции среди женщин приводит к увеличению количества детей, рожденных ВИЧ-инфицированными матерями. Всего в республике от ВИЧ-инфицированных матерей родился 671 ребенок.

В республике зарегистрировано 658 летальных случаев среди ВИЧ-инфицированных, 502 (76,3%) из числа умерших – наркопотребители.

По состоянию на 01.09.2005 г. общее число выявленных в Могилевской области случаев ВИЧ-инфекции достигло 326 человек.

По числу зарегистрированных случаев:

Лидирует г. Бобруйск – 104 случая.

На 2-ом – Осиповичский район – 77 случаев.

На 3-ем месте находится г. Могилев – 75 случаев.

Если ВИЧ-инфекция обнаружена

Рэдактар Л.І.ШЫШАКОВА

Карэктурa Т.І. Якубовіч, А.К. Сычова.

Аўтары апублікаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць фактаў. Іх меркаванні не заўсёды супадаюць з меркаванням рэдакцыі.

АДРАС РЭДАКЦЫІ:

212000, г. Могилёў,
вул. Касманаўтаў, 1.

28-31-51

ВЕСНІКІ
Універсітэцкі
ЗАСНАВАЛЬНІК

Установа адукацыі
«Могилёўскі дзяржаўны ўніверсітэт
імя А.А.Куляшова»
Рэгістрацыйны № 6580. Падпісана да друку а 17 гадзіне 22.11.2006 г. Тыраж 299 экз. Газета набрана і надрукавана ў абласной друкарні (г. Могилёў, вул. Першамайская, 70). Зак. 7476.